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ВСТУП  
 

На сучасному етапі розвитку людства інформація є не лише 

повсякденним ресурсом, але й своєрідною «зброєю», володіння якою дає 

можливість управляти цілими народами, а точніше їхніми думками, почуттями і 

поведінкою, для досягнення певних політичних, економічних, військових та 

інших цілей на міжнародній арені. Водночас, інформація є тим ресурсом, що 

розширює можливості людини, розкриває нові шляхи суспільного розвитку, 

створює умови для комфортного життя і економічного зростання. Сьогодні 

перевагу здобуває той, хто вміє працювати з інформацією, оцінювати різні 

відомості з точки зору їхньої достовірності, об’єктивності, повноти, 

актуальності, важливості, а також створювати свою інформацію. 

Метою викладання навчальної дисципліни «Інформаційна парадигма 

міжнародних відносин» є ознайомлення  аспірантів із ключовими чинниками 

впливу інформаційної парадигми на міжнародні відносини.  

Завдання навчальної дисципліни: 

- ознайомити здобувачів вищої освіти з об’єктом, предметом та 

специфікою вивчення навчальної дисципліни «Інформаційна парадигма 

міжнародних відносин»;  

- розкрити зміст основних категорій та понять навчальної дисципліни;  

-  проаналізувати зміст інформаційної матриці держави у зовнішній 

політиці; 

- проаналізувати роль міжнародна інформації як складової глобальної 

комунікації 

- висвітлити основні положення інформаційних війни; 

- обґрунтування шляхів входження України до світового інформаційного 

простору і забезпечення інформаційної безпеки держави.  

Предметом навчальної дисципліни вплив інформаційного чинника на 

світову політику. 

Об’єктом навчальної дисципліни є система міжнародних відносин. 
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      Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна, 

визначено в табл. 1. 

 

Таблиця 1 

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна 

 
Результати навчання Компетентності, якими повинен оволодіти 

здобувач вищої освіти 

Мати передові концептуальні та 

методологічні знання, дослідницькі 

навички, достатні для проведення 

наукових і прикладних досліджень на 

межі предметних галузей з урахуванням 

сучасних тенденцій та трендів останніх 

досягнень світової науки 

Здатність до абстрактного мислення, аналізу та 

синтезу 
Здатність переосмислювати наявне і створювати 

нове цілісне знання в професійній сфері та 

розв’язувати складні соціальні, наукові, 

культурні, етичні та інші проблеми 

 
Здатність самостійно планувати, організовувати 

та здійснювати наукові дослідження актуальних 

проблем міжнародних відносин, визначати 

наукові 
Аналізувати та застосовувати 

концептуальні моделі, науковий 

доробок вітчизняних та зарубіжних 

вчених, фундаментальні постулати та 

теорії, парадигми міжнародно-

політичної науки, новітні підходи до 

функціонування і розвитку світової 

політики та міжнародних відносин. 

Здатність до пошуку, оброблення та аналізу 

інформації з різних джерел 
Здатність використовувати знання про сучасні 

парадигми, теоретичні напрями, концепції та 

методи досліджень в галузі міжнародних 

відносин, політичних та соціальних наук. 
Здатність інтегрувати знання з різних галузей, 

застосовувати системний підхід і враховувати 

неполітичні аспекти при розв’язанні комплексних 

проблем міжнародних відносин та проведенні 

досліджень 
Планувати і виконувати теоретичні та 

прикладні дослідження з міжнародних 

відносин з використанням сучасного 

наукового інструментарію 

Здатність до абстрактного мислення, аналізу та 

синтезу. 

Здатність використовувати знання про сучасні 

парадигми, теоретичні напрями, концепції та 

методи досліджень в галузі міжнародних 

відносин, політичних та соціальних наук. 
Здатність самостійно планувати, організовувати 

та здійснювати наукові дослідження актуальних 

проблем міжнародних відносин, визначати 

наукові 
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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Зміст навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Міжнародна інформація 

 

Тема 1. Міжнародна інформація як складова глобальної комунікації 
1.1. Предмет, поняття та структура міжнародної інформації. Поняття 

«інформаційний вибух». Основні етапи та наслідки «інформаційного вибуху». 

Причини та наслідки інформаційного вибуху. Інформаційні бар’єри. 

Інформаційна грамотність як відповідь на виклики «інформаційного вибуху». 

Загрози та переваги безперервного зростання інформації в світі. 

1.2. Міжнародні відносини в галузі інформації. Інформаційний продукт та 

інформаційні послуги в контексті міжнародних відносин. Міжнародна 

інформація: поняття, зміст і функції. Міжнародні відносини в галузі інформації. 

Інформаційні ресурси: поняття та класифікація. Інформаційні потреби: сутність 

та види. Інформаційна продукція та інформаційні послуги в контексті 

міжнародних відносин 

 

Тема 2. Міжнародна інформаційна діяльність 
2.1. Міжнародна інформаційна діяльність. Доступ до інформації в 

розвинених країнах Європи, США і Канади. Світовий інформаційний ринок. 

Міжнародна інформаційна діяльність: поняття, види та її основні напрями. 

Мета та функції міжнародної інформаційної діяльності. Інформаційна 

діяльність світових та регіональних міжнародних організацій. 

2.2. Роль міжнародної інформації в системі ООН. Діяльність Комітету 

ООН з інформації. Основні функції Департаменту суспільної інформації ООН. 

Діяльність інформаційних центрів ООН. Інформаційна діяльність ООН на 

сучасному етапі. Регулювання міжнародних інформаційних потоків з метою 

усунення диспропорцій в інформаційному обміні. Роль ЮНЕСКО у вирішенні 

світових інформаційних проблем. Підтримка мовної та культурної 

багатоманітності в інформаційному суспільств 

 

Тема 3. Мас-медіа у сучасному світі: політичні реалії та перспективи 

розвитку 

3.1. Поняття, види та функції засобів масової інформації. Феномен 

комунікаційного процесу. Поняття масової інформації. Структура і функції 

ЗМІ. Поняття публічної сфери та її формування в умовах України. Ринковий 

характер мас-медіа. Суспільні функції ЗМІ. Роль міжнародного права в 

діяльності сучасних мас-медіа. Громадські медіа як альтернатива. Інтернет-

журналістика та Інтернет-активізм. 
3.2. Феномен Паблік Рілейшнз (PR) у сучасному суспільстві. Поняття 

«Паблік Рілейшнз». Дві складові PR. Паблік Рілейшнз як функція управління та 
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його зв’язок з маркетингом і брендінгом. Базові цілі у сфері PR-діяльності. 

Відмінності PR від пропаганди. «М’яка» сила країн. Формування масмедія 

репутації країни на міжнародній арені. Перспективи формування публічної 

сфери в Україні. Поняття «громадські медіа» та його приклади. Методи 

вивчення комунікаційних кампаній. 

 

Тема 4. Правові та інституційні основи міжнародних інформаційних 

відносин 
4.1. Ідеологія правового регулювання міжнародного інформаційного поля. 

Система і структура міжнародного інформаційного права. Загальні принципи і 

спеціальні положення. Міжнародні угоди про транскордонний обмін 

інформацією, інформаційними продуктами та послугами. Законодавство 

України у сфері інформаційних відносин 

4.2. Джерела правової інформації. Міжнародні організації у сфері 

інформаційних відносин та телекомунікації. Міжнародні організації у сфері 

інформаційно-комунікаційних технологій. Національна система регулювання 

міжнародних інформаційних відносин. Національне інформаційне 

законодавство. Захист основних прав і свобод людини у галузі комунікації. 

 

Змістовий модуль 2. Інформаційна основа сучасних міжнародних відносин 

Тема 5. Інформаційно-аналітичні центри в сучасних міжнародних 

відносинах 

5.1. ІАЦ- проблема визначення. Центри публічної політики: зміст 

діяльності та результати. 

5.2. Інформаційно-аналітичні структури. Поняття «інформаційно-

аналітична служба» (ІАС). Основні завдання ІАС України. Рада національної 

безпеки та оборони України (РНБОУ). Національний інститут стратегічних 

досліджень (НІСД). Національний інститут проблем міжнародної безпеки 

(НІПМБ). Поняття «недержавний аналітичний центр». Український центр 

економічних і політичних досліджень імені Олександра Разумкова. 

Український незалежний центр політичних досліджень (УНЦПД). 

Міжнародний центр перспективних досліджень (МЦПД). Центр політико-

правових реформ. Фонд «Демократичні ініціативи». 

 

Тема 6. Інформаційні війни 

6.1. Теоретичні та прикладні аспекти спеціальних інформаційних 

операцій. Теоретичні концепції інформаційних воєн. Основні поняття 

інформаційної війни. Інформаційні війни в контексті міжнародних відносин та 

міжнародної безпеки. Інформаційні війни у внутрішньополітичному 

протистоянні. 

6.2. Історичні аспекти теорії і практики інформаційно-психологічного 

впливу. Інформаційно-психологічне протиборство у Стародавньому світі та в 
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епоху Середньовіччя. Розвиток інформаційно-психологічного протиборства у 

воєнних конфліктах ХІХ ст. 

Тема 7. Спеціальні інформаційні операції. 
7.1. Розвиток великих даних (big data), штучного інтелекту (ШІ) та 

машинного навчання (ML) як інформаційно-аналітичний інструментарій. 

7.2. Алгоритм СІО. Інформаційний етап передбачає створення 

інформаційного приводу - конкретної або вигаданої події, яка використовується 

в СІО.  «Розкручування» інформаційного приводу забезпечує поступове 

зростання напруження (кількості повідомлень i ix сенсаційності, 

тенденційності, емоційності та, як правило, недостовірності). Загострення 

напруження є основною частиною СІО, що полягає у використанні 

інформаційного приводу для досягнення цілей операції. Вихід із операції або 

етап закріплення - забезпечення плавного завершення СІО після досягнення 

поставленої мети. Якщо мету не досягнуто, як правило, готується нова СІО. 

Тема 8. Інформаційна безпека 
8.1. Поняття інформаційної безпеки. Основні завдання інформаційної 

безпеки. Важливість і складність проблеми інформаційної безпеки. 

Об’єктноорієнтований підхід до інформаційної безпеки. Основні положення 

системи захисту інформації. Умови безпеки інформації 

8.2. Державна політика та система технічного захисту інформації в 

Україні. Нормативно-правова база України у сфері технічного захисту 

інформації. 

 

Перелік практичних (семінарських) та за навчальною дисципліною 

наведено в табл. 2 

Таблиця 2 

Перелік практичних (семінарських) завдань 

Назва теми та завдання Зміст 

Тема 1. Завдання 1 Порівняльний аналіз поняття «міжнародна інформація» 

та безпека інформації 

Тема 2. Завдання 2 Аналітична довідка: Роль міжнародної інформації в 

системі ООН 

Тема 3. Завдання 3 Аналітична довідка: Паблік Рілейшнз як функція 

управління та його зв’язок з маркетингом і брендінгом. 

Тема 4. Завдання 4 Міжнародні організації у сфері інформаційно-

комунікаційних технологій Обговорення результатів гри 

в формі дебатів  

Тема 5. Завдання 5 Поняття «інформаційно-аналітична служба» (ІАС). 

Основні завдання ІАС України 

Тема 6. Завдання 6 Аналітична довідка: Історичні аспекти теорії і практики 

інформаційно-психологічного впливу. 

Тема 7. Завдання 7. Робота в малих групах: Алгоритм спеціальних 

інформаційних операцій 
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Тема 8. Завдання 8.  Аналітична довідка: Нормативно-правова база України у 

сфері технічного захисту інформації 

 

 

Перелік самостійної роботи за навчальною дисципліною наведено в 

табл. 3 

Таблиця 3 

Перелік самостійної роботи 

Назва теми Зміст 

Теми 1 – 8 Вивчення лекційного / теоретичного матеріалу. 

Пошук, підбір та огляд літературних джерел за 

заданою тематикою  

Теми 1 – 8 Підготовка до семінарських занять (участь у 

дискусії, полеміці, дебатах) 

Теми 1 – 8 Підготовка аналітичних повідомлень 

(презентацій) 

Теми 1 – 8 Підготовка до колоквіуму 

 

Кількість годин лекційних, практичних (семінарських) та годин 

самостійної роботи наведено в робочому плані (технологічній карті) з 

навчальної дисципліни. 

 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ  
 

У процесі викладання навчальної дисципліни для набуття визначених 

результатів навчання, активізації освітнього процесу передбачено застосування 

таких методів навчання, як:  

Лекція проблемного характеру  (Тема 1, 3,5, 6) 

Лекція-провокація (Тема 7). 

Наочні (демонстрація презентацій (Тема 1-8). 

Практичні (практична робота (Тема 1 – 8), дебати (Теми 4,7)), 

 

ФОРМИ ТА МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ 
 

Університет використовує 100 бальну накопичувальну систему 

оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти.  

Поточний контроль здійснюється під час проведення лекційних, 

практичних та семінарських занять і має на меті перевірку рівня 

підготовленості здобувача вищої освіти до виконання конкретної роботи і 

оцінюється сумою набраних балів: максимальна сума – 100 балів; мінімальна 

сума – 60 балів.  
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Підсумковий контроль включає семестровий контроль та атестацію 

здобувачів вищої освіти. 

Семестровий контроль проводиться у формі диференційованого заліку. 

Підсумкова оцінка за навчальною дисципліною визначається сумуванням всіх 

балів, отриманих під час поточного контролю. Під час викладання навчальної 

дисципліни використовуються наступні контрольні заходи: 

Поточний контроль: експрес-опитування (12 балів); поточна контрольна 

робота (12 балів); презентація (24 балів); аналітична довідка (28 балів); творче 

завдання (12 балів);  колоквіум (12 балів). 

Семестровий контроль: Залік.  

Більш детальну інформацію щодо системи оцінювання наведено в 

робочому плані (технологічній карті) з навчальної дисципліни. 
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